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Вступ 

Пожежа, як явище  — це реальна загроза життю та здоров’ю людей, також 

матеріальні збитки для власності будь - якої форми. Пожежа - позарегламентний 

процес знищування або пошкоджування вогнем майна, під час якого виникають 

чинники, небезпечні для живих істот і довкілля [1].  

Дуже гостро сприймаються суспільством пожежі, які супроводжуються 

великою кількістю загиблих. Такі пожежі мають великий резонанс у суспільстві 

та широко освітлюються в засобах масової інформації. Як правило такі пожежі 

відбуваються на об’єктах з масовим перебуванням людей, до яких можна віднести 

об’єкти з постійним або тимчасовим перебуванням на них 100 і більше осіб або 

таких, що мають хоча б одне окреме приміщення з одночасним перебуванням 50 і 

більше осіб, які є навчальними (у тому числі дошкільними) закладами, закладами 

охорони здоров’я із стаціонаром, будинками для людей похилого віку та інвалідів, 

санаторіями і закладами відпочинку, розважальними, культурно-освітніми та 

видовищними закладами, критими спортивними будинками і спорудами, 

готелями, мотелями, кемпінгами, торговими підприємствами та іншими 

аналогічними за призначенням об'єктами з масовим перебуванням людей [2]. З 

цього  списку можна окремо виділити навчальні заклади. 

 Як приклад резонансної пожежі у навчальному закладі можна привести 

приклад пожежі, яка сталась 4 грудня 2019 року в місті Одеса в будівлі Інституту 

морської біології НАН України та Одеського коледжу економіки, права та 

готельно-ресторанного бізнесу. Внаслідок цієї пожежі загинуло 16 осіб та 32 

постраждало, серед загиблих був працівник Державної служби надзвичайних 

ситуацій України. Згідно статистичних даних МВС Республіки Азербайджан 

кількість пожеж в середніх навчальних закладах за останні 3 роки зросла. 

 Забезпечення пожежної безпеки [3]  в освітніх закладах середнього рівня 

вважаю актуальною темою на сьогодення. Тому була обрана тема «Забезпечення 

пожежної безпеки середньої школи №229 м. Баку, Азербайджанської Республіки» 

Метою цієї роботи є поліпшення пожежної безпеки загальноосвітньої 

школи №229 міста Баку, для цього ми повинні виконати слідучі задачі: 

 зробити аналіз пожежної безпеки будівлі школи, на основі аналізу 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0252-15?find=1&text=+%D0%B7+%D0%BC%D0%B0%D1%81%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D0%BC+%D0%BF%D0%B5%D1%80%D0%B5%D0%B1%D1%83%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%BD%D1%8F%D0%BC#w2_4
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0252-15?find=1&text=+%D0%B7+%D0%BC%D0%B0%D1%81%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D0%BC+%D0%BF%D0%B5%D1%80%D0%B5%D0%B1%D1%83%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%BD%D1%8F%D0%BC#w1_2
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0252-15?find=1&text=+%D0%B7+%D0%BC%D0%B0%D1%81%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D0%BC+%D0%BF%D0%B5%D1%80%D0%B5%D0%B1%D1%83%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%BD%D1%8F%D0%BC#w2_6
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розробити та обґрунтувати заходи на усунення порушень з пожежної 

безпеки; 

 спрогнозувати обстановку в разі виникнення пожежі, визначити 

основні питання організації пожежогасіння; 

 розробити схеми евакуації під час пожежі та рекомендації для 

персоналу; 

 розглянути питання організації протипожежного нагляду; 

 зробити розрахунок сил та засобів для ліквідації ймовірної пожежі; 

 розробити рекомендації для керівника гасіння пожежі (на далі КГП), 

для начальника тилу, для начальників оперативних дільниць; 

 оцінити елементи системи протипожежного водопостачання щодо 

відповідності вимогам пожежної безпеки; 

 розробити заходи з охорони праці під час гасіння пожежі на об’єкті. 

Результати, які ми очікуємо від виконання цієї кваліфікаційної роботи, це: 

 виявлення недоліків з пожежної безпеки, які можуть бути на 

розглядаємому  об’єкті; 

 створення рішень для адміністрації школи для підвищення рівня 

пожежної безпеки; 

 підвищення тактичного рівня здобувача; 

 підвищення знань здобувача з питань нормативно-правовових засад 

забезпечення пожежної безпеки, правового регулювання 

забезпечення пожежної безпеки об'єктів такого типу. 
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І РОЗДІЛ 

ХАРАКТЕРИСТИКА  ТА АНАЛІЗ 

ПОЖЕЖНОЇ НЕБЕЗПЕКИ ЗАГАЛЬНООСВІТНЬОЇ ШКОЛИ №229 МІСТА 

БАКУ. 

1.1 Загальна характеристика школи №229 міста Баку. 

Загальноосвітня школа  № 229 розташована на території 

Нізамінського району міста Баку, Республіки Азербайджан на перетині вулиці 

Назімі та провулку Мамедалі Шарифлі. Загальна площа території школи складає 

12000 м2, територія огороджена залізним парканом висотою 1,5 м. На території 

знаходиться: головний корпус, господарча будівля, спортивний майданчик, перед 

головним корпусом асфальтований майданчик для загальних мироприємств.  Має 

один постійний заїзд для автомобілів з боку вулиці Назімі та вхід для пішоходів, 

який може бути повністю відкритий та використовуватись як автомобільний 

проїзд для спеціальної техніки. Школа розрахована на 700 учнів, навчання 

проходить у зв’язку з COVID-19 у три зміни. Тобто одночасно у школі не може 

перебувати більш ніж 230 учнів. 

- Головний корпус: 

Будівля має в плані складну конфігурацію, тому складається з: 

          основної двохповерхової будівлі п-образної форми над якою в 2010 році над 

основною частиною будівлі під час реконструкції школи було надбудовано третій 

поверх. Трьох поверхова будівля з горищем, ІІ ступеню вогнестійкості, розміром 

у плані 80 х 40 м. Висота на рівні покрівлі 11.5 м. Фундаменти: збірні і стрічкові 

фундаментні блоки. Стіни: цегляні товщиною 510 мм, перегородки товщиною 120 

мм виконані із звичайної глиняної цегли  М- 75.  Перекриття та покриття: збірні 

залізобетонні плити товщиною 220 мм та 300 мм. Покрівля трьох поверхової 

будівлі багатоскатна, матеріал покрівлі – металочерепиця, що влаштовується по 

дерев’яній кров’яній системі. Дерев'яні елементи кроквяної системи покрити 

сормифіловим вогнестійким покриттям типу ДС-1 товщиною не менше 0,5мм. 

Для відводу води з покрівлі служать підвісні жолоби та водогінні труби з 

пластику. На даху влаштована огорожа. Сходи внутрішні та зовнішні - збірні і 

монолітні залізобетонні. Будівля має монолітні сходи для інвалідів. Влаштування 
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підлоги  - бетонні, на І, ІІ та ІІІ поверхах: паркетні в класах та кабінетах, керамічні 

та мозаїчні в інших приміщеннях. 

 У будівлі розміщенні класи, фойє, вчительська,  кабінети, кабінети фізики, 

хімії та інформатики, бібліотека,  кабінет медичного працівника, музей школи, 

побутові приміщення. Будівля має три виходи назовні, один з яких основний. 

До трьох поверхової будівлі примикає зі сторони фойє одноповерхова 

будівля. Одноповерхова будівля  уявляє собою будівлю  ІІ ступеню 

вогнестійкості, розміром у плані 15 х 20 м. Висота на рівні покрівлі 4.5 м. 

Фундаменти: збірні і стрічкові фундаментні блоки. Стіни: цегляні товщиною 510 

мм, перегородки товщиною 120 мм виконані із звичайної глиняної цегли  М - 75. 

Покриття: пустотні залізобетонні плити товщиною 220 мм по яким зроблена  з 

уклоном цементна стяжка з гідроізоляцією та   втеплені екструзійним 

пінополістиролом, який покритий спеціальною  клейовою сумішшю по який 

виконаний гідроізоляційний шар кровельного матеріалу металочерепиця по 

дерев’яним направляючим. Для відводу води з покрівлі служать підвісні жолоби 

та водогінні труби з пластику. Влаштування підлоги  - бетонні, паркетні в класах, 

мозаїчні в коридорі. 

У будівлі розташовані навчальні класи. Виходи на зовні зроблені через інші 

частини будівлі. 

До одноповерхової будівлі примикає ще одна одноповерхова будівля 

розміром у плані 60 х 20 м. Будівля другого  ступеню вогнестійкості. Висота на 

рівні покрівлі 8.5 м. Фундаменти: збірні і стрічкові фундаментні блоки. Стіни: 

зовнішні цегляні товщиною 510 мм обкладені утеплюючи ми негорючими 

плитами, перегородки товщиною 120 мм виконані із звичайної глиняної цегли  М 

- 75.  Перекриття та покриття: збірні залізобетонні плити товщиною 220 мм по 

яким зроблена  з уклоном цементна стяжка з гідроізоляцією та   втеплені 

екструзійним пінополістиролом, який покритий спеціальною  клейовою сумішшю 

по який виконаний гідроізоляційний шар кровельного матеріалу металочерепиця 

по дерев’яним направляючим. Для відводу води з покрівлі служать підвісні 

жолоби та водогінні труби з пластику. Влаштування підлоги  - бетонні, дерев’яні 

у спортивному залі, мозаїчні в коридорі та їдальні та роздягальнях. Зі спортивної 



     

НУЦЗУ.16.0232ін.ПТтаАРР.РПЗ 
лист 

     
9 Зм Лист № документу Підпис Дата 

 

зали мається два виходи. 

Загальнообмінна вентиляція у будівлі - природна. Примусова вентиляція у 

кухні та витяжних шафах у кабінеті хімії та лаборантській. Опалення – 

центральне. Освітлювально-силову мережу напругою 220/380В може бути 

відключено черговим персоналом об’єкта, від головного розподільчого щита, 

розташованого на 1-му поверсі головного корпусу, також від електрощитів та 

автоматів у будівлях. Аварійне освітлення відсутнє. Внутрішній протипожежний 

водопровід відсутній. 

- Господарча будівля: 

        Одноповерхова будівля без підвалу, з горищем, ІІІ ступеню вогнестійкості, 

розміром у плані 31 х 14 м, висотою 4 м.  Стіні цегляні товщиною 310 мм. Дах 

скатний виконаний з  шиферного листа по дерев’яній обрешітці. підлога 

дерев’яна. У будівлі розміщені підсобні приміщення, у яких зберігаються старі 

меблі, стара навчальна література, застарілі навчальні посібники також 

господарчий інвентар. 

 

1.2 Аналіз пожежної небезпеки школи №229 міста Баку. 

Аналіз пожежної небезпеки полягає у виявленні можливих джерел 

запалювання, виникнення горючого середовища і шляхів поширення ймовірної 

пожежі. 

          Навчальні заклади  відносяться до будинків з масовим перебуванням людей. 

При будівництві та експлуатації навчальних закладів, висуваються ряд вимог, 

спрямованих на досягнення забезпечення пожежної безпеки об’єкту.  В Україні 

введені державні будівельні норми ДБН В.2.2.3-2018 «Будинки і споруди. Заклади 

освіти»,  які поширюються на проектування нових і реконструкцію громадських 

будинків [4]. 

Пожежна небезпека навчальних  закладів обумовлюється наявністю великої 

кількості горючих матеріалів, джерел запалювання і шляхів поширення пожежі. 

          Джерелом запалювання можуть бути відкритий вогонь, необережне 

поводження з вогнем, іскри, тепловий прояв електричного струму і атмосферної 

електрики. 
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Продукти горіння і полум’я у такому закладі можуть поширюватись по 

горизонталі і вертикалі через дверні прорізи, сходові клітки, вентиляційні 

комунікації. Сприяє інтенсивному поширенню пожежі облицювання шляхів 

евакуації горючими матеріалами. Дим з приміщень особливо інтенсивно 

поширюється по вертикалі.  

Пожежна  навантага у школі  складається з оргтехніки, яка знаходиться у 

кабінетах, меблів у навчальних класах, паперу, конструктивних елементів 

приміщень, НХР не зберігається (незначна кількість у кабінеті хімії та у 

лаборантській). 

Горюче завантаження в школах та інших навчальних закладах, в основному, 

знаходяться у межах 30-50 кг/м2 , а в деяких приміщеннях воно значно вище [5]. 

Меблі як правило виготовляються з  металевого каркасу та фанери або 

деревостружкової плити (ДСП). Фанера – це  матеріал у вигляді шаруватої 

клеєної деревини, що складається із склеєних між собою трьох і більше листів 

лущеного шпону із взаємно перпендикулярним розташуванням волокон деревини 

в суміжних шарах. ДСП – це листовий композиційний матеріал, вироблений 

гарячим пресуванням деревинних частинок, переважно стружки, із введенням 

спеціальних добавок (6-18% від маси стружок). Пресування виконують на одно та 

багатоповерхових періодичних пресах за тиску 0,2-5 МПа та температури 100–140 

°С або у безперервних стрічкових, гусеничних або екструзійних агрегатах.  Як 

бачимо основна частина це деревина температура полум’я під час горіння складає   

700-1000 °С. Папір – горючий, а в розпушеному вигляді, легкозаймистий 

матеріал. Температура запалення та температура самозапалення 230С, швидкість 

вигорання 810-3 кг\м²с в розпушеному вигляді та швидкість вигорання 5,510-3 

кг\м²с – у виді книг на стелажах.  

Під час горіння природних, а особливо штучних речовин та матеріалів 

утворюються ціаністий водень(синильна кислота), хлорид водню, моно оксид 

вуглецю, сірководень, діоксин сірки тощо [6]. 

 

Джерело запалювання – це об’єкт, який володіє в достатній кількості 

енергією, температурою при тривалій дії якого на зовнішнє середовище може 

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9A%D0%BE%D0%BC%D0%BF%D0%BE%D0%B7%D0%B8%D1%86%D1%96%D0%B9%D0%BD%D0%B8%D0%B9_%D0%BC%D0%B0%D1%82%D0%B5%D1%80%D1%96%D0%B0%D0%BB
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%95%D0%BA%D1%81%D1%82%D1%80%D1%83%D0%B7%D1%96%D1%8F
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виникнути запалення або створитись горюче середовище, яке буде здатне до 

самозаймання.  

      Вивчаючи можливі джерела запалення на об’єктах з масовим перебуванням 

людей, а саме навчальні заклади можна вирізнити найбільш характерні. 

Характерними джерелами запалення можуть бути: 

1. Відкрите полум’я і іскріння під час проведення ремонтних робіт; 

2. Недодержання правил пожежної безпеки; 

3. Джерела запалення можуть виникати при порушенні режимів роботи, виходу зі 

строю електрообладнання; 

4. Дитячі пустощі; 

5.  Джерела запалення можуть виникати при підвищені токів у провідниках 

меншого перетину, регулюванні електросистем, неправильного з’єднання або 

розбирання без урахування особливостей електроустаткування; 

6.  Іскріння, що може виникнути при недотриманні режимів підключення 

електроприладів до джерел струму; 

7. Іскріння та відкрите полум’я. Джерела запалювання можуть виникати від 

несправних електроприладів й електромереж або при порушенні правил ПБ і ТБ 

при виконанні електротехнічних робіт. 

 

На об'єкті поширення пожежі при його виникненні можливо по 

комунікаціях, лініях вентиляції, горючих матеріалах і будівельних конструкціях. 

Однією з причин швидкого поширення пожежі  є властивості матеріалів, які 

використовують у побуті, процес газообміну під час виникнення пожежі, 

конструктивні особливості приміщень, наявність пройомів у протипожежних 

перешкодах для прокладки технологічних комунікацій. Не всі протипожежні 

перешкоди мають прорізи, захищені протипожежними засобами (двері тощо), що 

дає можливість швидко поширюватися пожежі по всім приміщенням корпусів 

лікарні. 

Шляхами розповсюдження вогню можуть бути горючі матеріали, меблі, 

обладнання, а також через високотемпературні конвективні потоки можливе 

виникнення розповсюдження вогню крізь дверні пройоми. Не виключається 
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загроза вибуху природного газу в будівлі харчоблоку. В умовах швидкого 

розповсюдження диму по коридорах, холах та сходової клітині будинку 

організація евакуації та рятування людей є першочерговим завданням.  

 

 

1.3 Аналіз генерального плану. 

 
 

Інформаційною базою для планування і забудови населених пунктів та 

територій є: 

- державні та громадські інтереси (за результатами громадських обговорень) 

на зазначеній території відповідно до; 

- містобудівна документація вищого територіального рівня;  

- оцінка конкурентних переваг, обмежень розвитку, природно-ресурсного, 

економічного, науково-технічного, туристичного потенціалу, територіальних 

ресурсів, соціальної, інженерної та комунальної інфраструктури, екологічного 

стану території; 

- історико-архітектурні опорні плани, режими використання пам’яток 

культурної спадщини, межі та режими використання зон охорони (буферних зон) 

пам’яток культурної спадщини, правовий режим охоронюваної археологічної 

території, план організації території історико-культурного заповідника, план 

організації історико-культурної заповідної території та план управління 

(менеджмент-план) пам’яток, внесених до Списку всесвітньої спадщини 

ЮНЕСКО; 

- інформація про об’єкти природно-заповідного фонду, СЗЗ від об’єктів, 

охоронні зони, прибережні захисні смуги; 

- прогноз демографічного розвитку об’єкта проектування, стратегії та 

програми соціально - економічного розвитку регіонів та населених пунктів; 

- дані державних кадастрів, реєстрів та інформаційних систем[7]. 

 Аналіз генерального плану наведений в таблиці 1.1 був розроблений за 

наступними документами:  ДБН В 1.1-7-2016 «Пожежна безпека об’єктів»[8]; 



     

НУЦЗУ.16.0232ін.ПТтаАРР.РПЗ 
лист 

     
13 Зм Лист № документу Підпис Дата 

 

ДБН В 2.2-12:2019 «Планування та забудова територій» ; ДБН В 2.5-74:2013 

«Водопостачання. Зовнішні мережі та споруди» »[9]; Наказ Міністерства 

внутрішніх справ України від 15 червня 2015 р. № 696 про «Порядок утримання, 

обліку та перевірки технічного стану джерел зовнішнього протипожежного 

водопостачання»[10]. 

 

 

Табл.1.1 

№

з/п 

Норма, що перевіряється 

(посилання на норми) 

Передбачено в проекті Висн

овок 

1. Відстань від закладів освіти до 

найближчого пожежно-

рятувального підрозділу не 

повинна перевищувати значень 

встановлених ДБН Б.2.2-12. 

(ДБН В2.2-3:2018 «Будинки і 

споруди. Заклади освіти» пункт 

5.8). 

В проекті передбачено згідно 

ДБН В 2.2-12:2019 

«Планування та забудова 

територій» пункту 15.1.3. 

Відстань до найближчого 

пожежного-рятувального 

підрозділу складає 3.5 км.. 

Час прибуття складає 2,3 хв. 

Відп

овіда

є. 

2. Гасіння можливої пожежі та 

проведення рятування людей на 

пожежі у будинках повинні 

забезпечуватися такими 

заходами:       - улаштування 

окремих проїздів і під’їздних 

шляхів для пожежних машин або 

суміщених з функціональними 

проїздами та під’їздами. (ДБН В 

1.1-7-2016 «Пожежна безпека 

об’єктів » п.8.1). 

В проекті передбачено 

окремий асфальтований в’їзд 

для автомобілів з можливістю 

під’їзду до любої частини 

школи, також передбачено 

окремий пішохідний вхід, 

який за допомогою відкриття 

воріт можливо зробити, як 

в’їзд  для автомобілів. 

Відп

овіда

є. 

3. Найбільшу кількість місць та Школа має ІІ ступінь Відп
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допустиму кількість поверхів у 

залежності від ступеню 

вогнестійкості будівель закладів 

загальної, середньої освіти слід 

приймати за табл. 16 цього ДБН. 

(ДБН В2.2-3:2018 «Будинки і 

споруди. Заклади освіти» пункт 

9.2). 

вогнестійкості, тому згідно 

табл.16 кількість учнів не 

нормується (школа 

передбачена на 700 учнів), 

кількість поверхів може бути 

4 окрім сейсмічних районів 

(кількість поверхів три). 

овіда

є. 

4. Відстань між будівлями закладів 

освіти та іншими будівлями і 

спорудами приймається згідно з 

ДБН Б.2.2-12. (ДБН В2.2-3:2018 

«Будинки і споруди. Заклади 

освіти» пункт 9.17). 

Відстань між школою та 

найближчою будівлею ІІІ 

ступіню вогнестійкості 

складає    12 м., що відповідає 

табл. 15.2 ДБН В 2.2-12:2019 

«Планування та забудова 

територій» 

Відп

овіда

є. 

 

Висновок: проведений аналіз показав, що протипожежні вимоги на 

забудованій території виконуються. Всі пункти виконані згідно 

нормативних документів. 

 

1.4 Аналіз зовнішнього протипожежного водопостачання. 

 

Для аналізу внутрішнього водопостачання ми керуємся нормативним 

документом ДБН В.2.5-64:2012 «Внутрішній водопровід та каналізація» [11]. В 

цьому документі регламентовано у пункті 8.4 а саме: «внутрішній 

протипожежний водопровід не треба передбачати: б) у будівлях загальноосвітніх 

шкіл, окрім шкіл інтернатів ».  

Для аналізу зовнішнього протипожежного водопостачання ми керуємся 

нормативним документом ДБН В.2.5-74:2013 «Водопостачання. Зовнішні мережі 

та споруди». Згідно таблиці 4 цього ДБН витрати води на одну пожежу, л/c, на 

зовнішнє пожежогасіння житлових, громадських будівель (незалежно від їх 
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ступеню вогнестійкості) при їх об’ємі  від 25 до 50 тис. м3 при поверховості від 3 

до 6 включно повинно складати 25 л/c. В нашому проекті зовнішнє 

водопостачання представлено у вигляді ПГ - 37 К-200, який розташований на 

відстані 44 метра від кута школи, ПГ - 67 К-200, який розташований на відстані 67 

метрів, тиск у водопровідній мережі складає 40 м. вод. стовпа. Тобто згідно табл.. 

4.1 водовіддача водопровідних мереж складає 130 л/c на одному ПГ. Також на 

території школи є пожежне водоймище об’ємом 15 м3. 

Висновок: враховуючи перераховане вище, ми можемо стверджувати, що 

водою на зовнішнє пожежогасіння об’єкт забезпечений. 

1.5 Аналіз пожежної безпеки  інженерного обладнання. 

 Системи опалення, вентиляції та установки кондиціонування повітря повинні 

відповідати вимогам ДБН В.2.5-67:2013 «Опалення, вентиляція та 

кондиціонування» (далі - ДБН В.2.5-67:2013) [12]. 

Система опалення у нас центральна, теплоносій для опалення поступає по 

міській мережі тепломережі, що відповідає ДБН В.2.5-67:2013. 

Система електрозабезпечення зроблена згідно ДСТУ Б.В.2.5-82:2016 

«Електробезпека в будівлях і спорудах. Вимоги до захисних заходів від ураження 

електричним струмом» [13] та Правил улаштування електроустановок [14]. 

 

1.6 Аналіз об’ємно-планувальних рішень. 

Для аналізу об’ємно - планувальних рішень ми створимо табл. 1.2 

Табл. 1.2 

№

з/п 

Норма, що перевіряється 

(посилання на норми) 

Передбачено в проекті Висн

овок 

1. Навчальні секції перших класів 

необхідно розташовувати не 

вище другого поверху. (ДБН 

В2.2-3:2018 «Будинки і споруди. 

Заклади освіти» пункт 9.5). 

Секції початкової школи 

розташовані на першому 

поверсі у правому та лівому 

крилі. 

Відп

овіда

є. 

2.  Ширина дверей виходів з Ширина дверних полотен в Відп
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приміщень, в яких одночасно 

може перебувати більше 15 

учнів, повинна бути не меншою 

ніж 0,9 м. в світлі. (ДБН В2.2-

3:2018 «Будинки і споруди. 

Заклади освіти» пункт 9.7). 

навчальних класах складає 

1,1 м. 

овіда

є. 

3 Ширина коридорів на поверхах, 

де знаходяться навчальні 

приміщення, а також переходів 

між корпусами слід приймати не 

менше ніж 2,2 м. 

Ширина інших коридорів 

повинна бути не менше ніж 1,4 

м.  

Ширина рекреаційних 

приміщень повинна бути не 

менше 3,5 м. . (ДБН В2.2-3:2018 

«Будинки і споруди. Заклади 

освіти» пункт 9.9). 

Ширина коридорів складає 

2,3 м. Ширина рекреаційних 

приміщень складає 3,9 м. 

Відп

овіда

є. 

4. У закладах освіти евакуаційні 

виходи не влаштовуються через 

розсувні та піднімально-опускні 

двері, обертальні двері та 

турнікети, що обертаються або 

розсуваються, за винятком 

розсувних дверей, які під час 

пожежі відчиняються вручну та 

функціонують як двостулкові 

двері, за умови виконання 7.2.7 

ДБН В.1.1-7(ДБН В2.2-3:2018 

На основних евакуаційних 

виходах двері двостулкові 

двері шириною 2 м. на 

запасних  евакуаційних 

виходах 1,6 м. 

Відп

овіда

є. 
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«Будинки і споруди. Заклади 

освіти» пункт 9.13). 

5. Двері евакуаційних виходів з 

коридорів поверху, сходових 

кліток, актових і фізкультурно-

спортивних залів, аудиторій, 

класів, навчальних кабінетів і 

лабораторій, вестибюлів (фойє, 

холів) та інші двері на шляхах 

евакуації не повинні мати 

затворів, що перешкоджають їх 

вільному відчиненню зсередини 

без ключа у разі пожежі. (ДБН 

В2.2-3:2018 «Будинки і споруди. 

Заклади освіти» пункт 9.15). 

Всі двері відповідають даним 

вимогам 

Відп

овіда

є. 

6. Внутрішнє облицювання стін та 

стелі класів, навчальних 

кабінетів і лабораторій, 

фізкультурно-спортивних залів 

закладів загальної середньої 

освіти слід виконувати з 

матеріалів за пожежною 

небезпекою, вищою ніж Г2, В2, 

Д2, Т2. (ДБН В2.2-3:2018 

«Будинки і споруди. Заклади 

освіти» пункт 9.21). 

Горючість будівельних 

матеріалів з віднесенням їх 

до відповідної групи 

визначають за результатами 

випробувань відповідно до 

ДСТУ Б В.2.7-19-95. 

Займистість будівельних 

матеріалів з віднесенням їх 

до відповідної групи 

визначають за результатами 

випробувань відповідно до 

ДСТУ Б В.1.1-2-97. 

Групи будівельних матеріалів 

за димоутворювальною 

здатністю  та токсичністю 

Не 

відп

овіда

є. 
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продуктів згоряння 

встановлюють залежно від 

значення коефіцієнта 

димоутворення, який 

визначають відповідно до 

ГОСТ 12.1.044-89. 

 

 

7. Із будинку, з кожного поверху 

слід передбачати не менше двох 

евакуаційних виходів. (ДБН 

В.1.1-7:2016) 

На третьому поверсі 

передбачено тільки один 

евакуаційний вихід. 

Не 

відп

овіда

є. 

  

Висновок: за даними табл.. 1.2 ми бачимо що не всі вимоги виконуються,  що 

буде відображено у приписі. 

1.7 Аналіз відповідності конструкцій вимогам норм 

 

Фактичний ступінь вогнестійкості будівлі (ФСВБ) – це той ступінь 

вогнестійкості, що має збудована будівля. Вона визначається за ДБН В.1.1-7-2016 

«Пожежна безпека об’єктів будівництва» табл. 4 за найменшою межею 

вогнестійкості хоча б однієї з основних конструкцій. Проведемо аналіз за 

допомогою табл..1.3. 

№ 

з/п 

Будівельні 

конструкції 

ВСВБ REI МН REI МФ ФСВБ Висновок 

1. Стіни несучі 

(цегла) 

ІІІ REI 

180  

М0 REI 

120  

М0 ІІ Відповід

ає 
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Висновок: проведений аналіз в табл..1.3 дає нам право стверджувати, що 

фактична ступінь вогнестійкості будівельних конструкцій ІІ і відповідає вимогам 

нормативних документів. 

 

ІІ Розділ. 

 Державний нагляд з питань пожежної і техногенної безпеки та 

ЦЗ за об’єктом. 

2.1. Організація проведення перевірки щодо пожежної небезпеки 

 

Закон України «Про основні засади державного нагляду (контролю) у 

сфері господарської діяльності»  стаття 1. визначення термінів дає  нам 

визначення що таке державний нагляд. 

Державний нагляд (контроль) - діяльність уповноважених законом 

центральних органів виконавчої влади, їх територіальних органів, державних 

колегіальних органів, органів виконавчої влади Автономної Республіки Крим, 

2. Стіни 

самонесучі 

(цегла) 

ІІІ REI 

150  

М0 REI 

60  

М0 ІІ Відповід

ає 

3. Перегородки 

цегляні 

ІІІ ЕІ 60  М0 EІ 15  М0 ІІ Відповід

ає 

4. Сходові 

площадки  

ІІІ R 60   М0 R 60  

 

М0 ІІ Відповід

ає 

5. Марші 

сходових 

кліток  

ІІІ R 60  

 

М0 R 60  М0 ІІ Відповід

ає 

6. Перекриття 

з/б панелі  

ІІІ REІ 

75  

М0 REI 

45  

М0 ІІ Відповід

ає 

7. Покриття з/б 

панелі 

Не нормується RE 15   М0 ІІ Відповід

ає 
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місцевих державних адміністрацій, органів місцевого самоврядування (далі - 

органи державного нагляду (контролю)) в межах повноважень, передбачених 

законом, щодо виявлення та запобігання порушенням вимог законодавства 

суб'єктами господарювання та забезпечення інтересів суспільства, зокрема 

належної якості продукції, робіт та послуг, допустимого рівня небезпеки для 

населення, навколишнього природного середовища[15]. Згідно цього Закону є 

заходи державного нагляду (контролю) - планові та позапланові заходи, які 

здійснюються у формі перевірок, ревізій, оглядів, обстежень та в інших формах, 

визначених законом. 

Періодичність здійснення планових перевірок суб’єктів господарювання 

визначається відповідно до критеріїв, за якими оцінюється ступінь ризику від 

провадження господарської діяльності та визначається періодичність здійснення 

планових заходів державного нагляду (контролю) у сфері техногенної та 

пожежної безпеки, затверджених Постановою Кабінету Міністрів України від 05 

вересня 2018 року № 715. 

Однією з головних метою перевірки об’єктів є не фіксація порушень та 

припинення їх експлуатації, а допомога власникам, керівникам в усуненні 

недоліків, що загрожують здоров’ю  і життю людей. 

Пожежно-технічні обстеження проводяться з метою здійснення контролю за 

виконанням вимогам пожежної безпеки, встановлених законодавчими та іншими 

нормативно-правовими актами (стандартами, нормами, правилами, положеннями, 

інструкціями тощо). 

Під час проведення планових перевірок здійснюється огляд (обстеження) 

територій, будівель, споруд та приміщень, проводиться перевірка організації та 

виконання об’єктом перевірки вимог законодавства у сферах пожежної і 

техногенної безпеки, цивільного захисту.  

Тривалість планової перевірки визначається залежно від кількості, площі 

будівель, приміщень, дільниць, які перебувають у власності або користуванні 

суб’єктів господарювання, де буде здійснюватися перевірка, а також ступеня 

ризику від провадження господарської діяльності та не може перевищувати 
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п’ятнадцяти робочих днів суб’єкта господарювання, а для суб’єкта малого 

підприємництва - п’яти робочих днів, якщо інше не передбачено Законом. 

Особливу увагу при проведенні перевірки  слід приділити: 

1. Стану утримання евакуаційних шляхів і виходів; 

2. Наявності та технічній працездатності систем автоматичного 

протипожежного захисту; 

3. Наявність та утримання внутрішнього та зовнішнього протипожежного 

водопостачання; 

4. Нормативному забезпеченню об’єктів первинними засобами 

пожежогасіння; 

5. Блисковкозахисту та вогнезахисного обробляння дерев’яних 

конструкцій; 

6. Наявності планів евакуації, інструкцій з пожежної безпеки. 

По закінчення перевірки складається акт, форма якого затверджена наказом 

МВС України від 17.01.2019  № 22 «Про затвердження уніфікованої форми акта, 

складеного за результатами проведення планового (позапланового) заходу 

державного нагляду (контролю) щодо дотримання суб’єктом господарювання 

вимог законодавства у сфері техногенної та пожежної безпеки, та інших форм 

розпорядчих документів»[16]. 

 Відповідно до частини 2 статті 70 Кодексу цивільного захисту України 

повне або часткове зупинення роботи підприємств, об’єктів, окремих виробництв, 

цехів, дільниць, експлуатації машин, механізмів, устаткування, здійснюється 

виключно за рішенням адміністративного суду. Згідно з частиною 2 статті 68 і 

частини 1 статті 70 Кодексу цивільного захисту України підставами для подання 

позову до суду є встановлення і фіксація в акті перевірки порушень вимог 

законодавства в сфері техногенної та пожежної безпеки, які створюють загрозу 

життю і здоров’ю людей. Проте законодавством не визначено перелік порушень, 

які створюють загрозу для життя і здоров’я людей. Тому це оціночне поняття 

залежить від багатьох факторів. Перше – доведення наявності порушень на 

об’єкті, які повинні бути підтвердженими відповідними пунктами нормативно-
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правовими актами у сфері пожежної і техногенної безпеки. Наступне – доведення 

взаємозв’язку між наявністю порушень і створенням загрози життю та здоров’ю 

людей. Слід також враховувати, на яких об’єктах виявлені недоліки: на об’єкті з 

масовим перебуванням людей, із постійним чи тимчасовим перебуванням людей, 

або це вибухопожежонебезпечний об’єкт, тощо. 

 

2.2. Розробка заходів щодо покращення систем протипожежного захисту 

загальноосвітньої школи №229 міста Баку. 

 

1. Згідно з ППБУ п. 2.31, глава 2, розділ ІІІ. Сходові клітки, внутрішні 

відкриті та зовнішні сходи, коридори, проходи та інші шляхи евакуації 

мають бути забезпечені евакуаційним освітленням. Світильники 

евакуаційного освітлення повинні вмикатися з настанням сутінків у разі 

перебування в будинку людей. Пропонується забезпечити сходові клітини 

та інші шляхи евакуації евакуаційним освітленням. (Додаток 1 п.14) 

2.  Згідно  з ППБУ для навчальних закладів та установ системи освіти, 

розділ ІІ, п.1 [17]. Забезпечити розробку і затвердити орієнтовний план 

евакуації учнів та вихованців у разі виникнення пожежі (додаток 1) та 

порядок оповіщення учасників навчально-виховного процесу, що 

встановлюють обов’язки і дії працівників на випадок виникнення пожежі. 

План евакуації та порядок евакуації повинні переглядатися один раз на три 

роки. Пропонується поновити план та порядок евакуації.  

3. Згідно  з ППБУ для навчальних закладів та установ системи освіти, розділ 

ІІІ, п.17. Усі будівлі і приміщення закладів та установ мають бути 

забезпечені первинними засобами пожежогасіння. Пропонується в кабінеті 

інформатики замінити вогнегасник згідно норм. 

4. Згідно  з ППБУ для навчальних закладів та установ системи освіти, розділ 

VIIІ, п.4.7. У приміщеннях для культурно-масових заходів килими та 

килимові покриття повинні кріпитися до підлоги і бути помірно 

file:///E:/Ð´Ð¸Ð¿Ð»Ð¾Ð¼Ð½Ð¸ÐºÐ¸/Ð´Ð¸Ð¿Ð»Ð¾Ð¼%20Ð°Ð·ÐµÑ�/Ð»Ð¸Ñ�.%20Ð´Ð»Ñ�%20Ð´Ð¸Ð¿Ð»Ð¾Ð¼Ð°/Ð¿Ñ�Ð°Ð².%20Ð¿Ð¾Ð¶.%20Ð±ÐµÐ·.%20Ñ�%20Ð½Ð°Ð²Ñ�.%20Ð·Ð°ÐºÐ»Ð°Ð´Ð°Ñ�.htm%23n320
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небезпечними щодо токсичності продуктів горіння, мати помірну 

димоутворювальну здатність. Пропонується прибрати або закріпити килими 

в актовій залі на проході. 

5. Згідно  з ППБУ для навчальних закладів та установ системи освіти, розділ 

VIIІ, п.6.3. Сховища слід обладнувати СПЗ, за відсутності у приміщеннях 

сховищ вікон дозволяється обладнання цих приміщень системою 

димовидалення. Пропонується обладнати приміщення сховища бібліотеки  

СПЗ. 

6. Згідно ППБУ п 4, розділ ІІ Для кожного приміщення об’єкта мають бути 

розроблені та затверджені керівником об’єкта або уповноваженою ним 

посадовою особою інструкції про заходи пожежної безпеки. 

У цих інструкціях повинні вказуватися: 

категорія приміщення з вибухопожежної та пожежної небезпеки (для 

виробничих, складських приміщень та лабораторій); 

вимоги щодо утримання евакуаційних шляхів та виходів; 

спеціальні місця для куріння та вимоги до них; 

порядок утримання приміщень, робочих місць; 

порядок зберігання та застосування легкозаймистих рідин, горючих рідин 

(далі - ЛЗР, ГР), пожежовибухонебезпечних речовин і матеріалів; 

порядок прибирання робочих місць, збирання, зберігання та видалення 

горючих відходів, промасленого ганчір’я; 

порядок утримання та зберігання спецодягу; 

місця, порядок та норми одночасного зберігання в приміщенні сировини, 

напівфабрикатів та готової продукції; 

порядок проведення зварювальних та інших вогневих робіт; 
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порядок огляду, вимкнення електроустановок, приведення в 

пожежобезпечний стан приміщень та робочих місць, закриття приміщень 

після закінчення роботи; 

заходи пожежної безпеки при роботі на технологічних установках та 

апаратах, які мають підвищену пожежну небезпеку; 

граничні показання контрольно-вимірювальних приладів, відхилення від 

яких можуть викликати пожежу або вибух; 

обов'язки та дії працівників у разі виникнення пожежі. Пропонується 

переглянути та поновити інструкції. 

7. Згідно ППБУ п 2.12, глава 2, розділ ІІІ. Забороняється використовувати 

горища, технічні поверхи й приміщення (у тому числі вентиляційні камери, 

електрощитові) не за призначенням, розміщувати в них виробничі і 

складські дільниці, засмічувати та захаращувати їх сторонніми предметами.  

Вимагається очищення  електрощитової від сторонніх предметів. (Додаток 1 

п.20). Пропонується почистити електрощитові від сторонніх предметів. 

8. Згідно з ППБУ п 2.5, глава 2, розділ ІІІ. У будинках, крім будинків V 

ступеня вогнестійкості, дерев’яні елементи горищних покриттів (крокви, 

лати) повинні оброблятися засобами вогнезахисту, які забезпечують І групу 

вогнезахисної ефективності Необхідність обробляння засобами 

вогнезахисту дерев’яних елементів інших конструкцій будинків 

визначається відповідними нормативними документами за видами будинків. 

Пропонується 

дерев’яні елементи горищних покриттів (крокви, лати) обробити засобами 

вогнезахисту.  

9. Згідно з ППБУ п 16, розділ ІІ. Посадові особи та працівники проходять 

навчання та перевірку знань з питань пожежної безпеки у порядку, 

встановленому постановою Кабінету Міністрів України від 26 червня 2013 

року № 444 «Про затвердження Порядку здійснення навчання населення 

діям у надзвичайних ситуаціях». Пропонується посадовій особі (завідувач 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/444-2013-%D0%BF#n9


     

НУЦЗУ.16.0232ін.ПТтаАРР.РПЗ 
лист 

     
25 Зм Лист № документу Підпис Дата 

 

гос-подарством) пройти навчання та перевірку знань з питань пожежної 

безпеки у встановленому порядку.  

10. Згідно ППБУ п. 2.27, розділ ІІІ  Двері на шляхах евакуації повинні 

відчинятися в напрямку виходу з будівель (приміщень). Не нормується 

напрямок відчинення дверей для: 

приміщень з одночасним перебуванням не більше ніж 15 осіб, крім 

приміщень категорій А і Б за вибухопожежною та пожежною небезпекою, а 

також парильних саун; 

комор і технічних приміщень площею не більше ніж 200 м-2 і без постійних 

робочих місць; 

технічних поверхів площею не більше ніж 200 м-2, у яких розміщується 

тільки інженерне обладнання та/або прокладаються інженерні мережі 

будинку, і у яких відсутні постійні робочі місця; 

балконів, лоджій (за винятком дверей, що ведуть до зовнішньої повітряної 

зони сходових кліток типу Н1); 

виходів на площадки сходів типу С3; 

санітарних вузлів. 

За наявності людей у приміщенні двері евакуаційних виходів можуть 

зачинятися лише на внутрішні запори, які відчиняються зсередини без 

ключа Тому пропонується двері на шляхах евакуації  виконати такими, що 

відчиняються в напрямку виходу з будівлі. (Додаток 1 п.26). Пропонується 

на третьому поверсі змінити напрям відкривання дверей в адміністративних 

приміщеннях. 

ІІІ. Організація гасіння пожежі. 

3.1. Розрахунок сил та засобів при гасінні пожежі в загальноосвітній 

школі №229 міста Баку 

 

У випадку виникнення пожежі в загальноосвітній школі №229 міста Баку 

на ліквідацію першочергово  прибуває ДПРЧ-12 Назімінського району. На 



     

НУЦЗУ.16.0232ін.ПТтаАРР.РПЗ 
лист 

     
26 Зм Лист № документу Підпис Дата 

 

озброєнні ДПРЧ- 12 в оперативному розрахунку знаходяться: 2  АЦ-3,0-

40/4(IVECO-AMT) та АД  L40A-XS (МАN) 

Тактико технічні характеристики АЦ-3,0-40/4(IVECO-AMT): 

напір, створюваний пожежним насосом при номінальній частоті 

обертання, з геометричною висотою всмоктування 3,5 м., складає 100 

м.вод.стов.; ємність для води 3200 л.; ємність для пінобаку 200 л.; номінальна 

подача пожежного насосу 40 л/c. 

Також, у випадку необхідності додаткових сил та засобів для гасіння 

пожежі прибувають  ДПРЧ-6, ДПРЧ-7 , ДРПЧ-4.  

Розрахунок проводимо згідно методики, яка викладена у наказі № 1341 від 

16.12.2011 «Про затвердження Методики розрахунку сил і засобів МНС України, 

необхідних для гасіння пожеж у будівлях і на територіях різного призначення» 

[18]. 

Відповідно до тактичного задуму пожежа сталась на першому поверсі в актовому 

залі розміром 15х22  на сцені:  

– час виявлення пожежі – 4 хв.;  

– час оперативного розгортання – 2 хв.;  

– зважаючи на те, що сповіщення здійснюється черговим персоналом за каналом 

дротяного зв’язку, час сповіщення – 2 хв.;  

– час збору та виїзду приймаємо згідно з нормативами – 1 хв.  

                                                  прям. =
L∗60

V прям.
                                                    (3.1) 

 

 ДПРЧ-12  прям. =
1.9∗60

45
= 3 хв., 

 ДПРЧ-6  прям. =
4,3∗60

45
=  6 хв., 

 ДПРЧ-7  прям. =
4,7∗60

45
= 6 хв., 

 

 де L – відстань прямування пожежно-рятувальних підрозділів від 

частини до об’єкту (місця пожежі); V прям. – середня швидкість 
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прямування пожежно-рятувальних підрозділів по місту в нічний час, 

приймається 45 км/год  

 Час вільного розвитку пожежі складе: 

в.р. = вияв. + спов. + зб.в. + прям. + о.р.=4+2+1+3+2=12 хв.                           (3.2) 

  Радіус пожежі на момент прибуття 1-го підрозділу (караулу у складі 2-х 

відділень ДПРЧ-12): 

𝑅пож = 0.5 ∗ 𝑉л
табл ∗ 10 + 𝑉л

табл(в.р. − 10)=0,5*2*10+2 ∗ (12 −10)= 14 м.          (3.3) 

де – 𝑉л
табл=2 м/хв - лінійна швидкість поширення пожежі згідно довідковим даним 

з КГП. 

Знаходимо форму розвитку пожежі шляхом нанесення у масштабі знайденого 

радіусу пожежі на план поверху на момент введення 1-го стволу пожежа 

розповсюджується в приміщені актового залу; форма розвитку пожежі у 

навчальному закладі – кутова, з 𝑅пож = 14 м. 

  Знаходимо площу пожежі в приміщенні актового залу: 

𝑆пож1 = (𝜋 ∗ R2)
4

⁄  = 3.14* 142/ 4=154 м2                                                                                                      (3.4) 

  𝑆пож1=154 м2 

Вводимо сили і засоби за фронтом, знаходимо площу гасіння: 

𝑆гас = 0,25 ∗ 𝜋 ∗ (R2 − 𝑟2)= 0,25*3.14*(142-72)=115 м2                                         (3.4) 

 Знайдемо потрібні витрати вогнегасної речовини (в нашому випадку вода) на 

гасіння пожежі: 

𝑄потр
гас = 𝑆гас ∗ 𝐼𝑆

гас=115*0,15= 17,25 л/с                                                                     (3.5) 

 

  Визначаємо необхідну кількість стволів на гасіння пожежі. Зважаючи, що 

максимальна витрата одного стволу PROTEK-366 по воді складає 7,9 л/с: 

𝑁потр
гас =

𝑄потр
гас

𝑄прил
=

17,25

7,9
= 3 ствола PROTEK-366                                                              

(3.6) 

 

 Знайдемо потрібні витрати вогнегасної речовини  для захисту суміжних 

приміщень (їдальні та даху) від теплового впливу пожежі: 
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𝑄потр1
зах = 𝑆зах ∗ 0,25 ∗ 𝐼𝑆

гас=154*0,25*0,15=5,7 л/с                                                    (3.7) 

𝑄потр2
зах = 𝑆зах ∗ 0,25 ∗ 𝐼𝑆

гас= (14*6)*0,25*0,15=3,15 л/с 

𝑄потр
зах =𝑄потр1

зах + 𝑄потр2
зах = 5,7+3,15=8,85 л/с 

        Кількість стволів на захист складе: 

на захист суміжного приміщення та даху  

 𝑁ЇД
зах =

𝑄потр
зах

𝑄прил
=

5,7

7,9
=1 ствол PROTEK-366                                                                          (3.8) 

  𝑁Д
зах =

𝑄потр
зах

𝑄прил
=

3,15

3,7
= 1 ствол Б                                                                

 Загальна кількість стволів на гасіння (3 стволи «PROTEK-366») та захист (2 

стволи «PROTEK-366») складе: 

NСТ
заг = NСТ

гас+NСТ
зах=2+2=1=4 стволи «PROTEK-366» та 1 ствол Б                                                                

 

Виходячи з того, що одним караулом ДПРЧ-12 подати необхідну кількість 

сил та засобів ми не зможемо  проведемо розрахунки на момент прибуття 

підрозділів за номером виклику № 2. 

 Час вільного розвитку пожежі складе: 

в.р. = вияв. + спов. + зб.в. + прям. + о.р.=4+2+1+6+2=15 хв. 

  Радіус пожежі на момент прибуття 2-го та 3-го підрозділу (караулів у складі 

2-х відділень ДПРЧ-55): 

𝑅пож = 0.5 ∗ 𝑉л
табл ∗ 10 + 𝑉л

табл(в.р. − 10)=0,5*2*10+2 ∗ (15 −10)= 20 м. 

де – 𝑉л
табл=2 м/хв - лінійна швидкість поширення пожежі згідно до завдання. 

Знаходимо форму розвитку пожежі шляхом нанесення у масштабі знайденого 

радіусу пожежі на план поверху на момент введення 1-го стволу пожежа матиме 

форму розвитку пожеж і– прямокутну, з 𝑅пож = 20 м. 

 

 Знаходимо площу пожежі в приміщенні хірургії №15: 

𝑆пож2 = 𝑎 ∗ 𝑏 =15*20=300 м2 

Вводимо сили і засоби за фронтом та з тилу знаходимо площу гасіння: 

𝑆гас2 = 0,25 ∗ 𝜋 ∗ R2= 0,25*3.14*72 =39 м2        

𝑆гас3 = 𝑎 ∗ 𝑏 =15*7=105 м2 
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𝑆гас = 𝑆гас2 + 𝑆гас3 =  105+39=144 м2                                 

 Знайдемо потрібні витрати вогнегасної речовини (в нашому випадку вода) на 

гасіння пожежі: 

𝑄потр
гас = 𝑆гас ∗ 𝐼𝑆

гас=144*0,15= 21,6 л/с                                                                          

 

  Визначаємо необхідну кількість стволів на гасіння пожежі. Зважаючи, що 

максимальна витрата одного стволу PROTEK-366 по воді складає 7,9 л/с: 

𝑁потр
гас =

𝑄потр
гас

𝑄прил
=

21,6

7,9
= 3 ствола PROTEK-366         

   Знайдемо потрібні витрати вогнегасної речовини  для захисту суміжних 

приміщень (їдальні та даху) від теплового впливу пожежі: 

𝑄потр1
зах = 𝑆зах ∗ 0,25 ∗ 𝐼𝑆

гас=300*0,25*0,15=11,25 л/с                                                       

𝑄потр2
зах = 𝑆зах ∗ 0,25 ∗ 𝐼𝑆

гас= (20*6)*0,25*0,15=4,5 л/с 

𝑄потр
зах =𝑄потр1

зах + 𝑄потр2
зах = 11,25+4,5=15,75 л/с 

        Кількість стволів на захист складе: 

на захист суміжного приміщення та даху  

 𝑁ЇД
зах =

𝑄потр
зах

𝑄прил
=

4,5

7,9
=1 ствол PROTEK-366                                                                           

 𝑁Д
зах =

𝑄потр
зах

𝑄прил
=

11,25

7,9
= 2 ствол PROTEK-366              

 

Визначаємо загальну кількість води, яка потрібна для гасіння пожежі  та 

захисту сусіднього приміщення, даху. 

Qводи
заг = Nзаг

прил * Qприл = 6*7.9=47,4 л/с 

Визначаємо запас вогнегасних речовин, необхідних на увесь період 

припинення горіння та захисту об’єктів, що не горять, з урахуванням запасу, 

тобто виконується перевірка забезпеченості об’єкта вогнегасними речовинами та 

їх необхідної кількості в цілому[19].  На території школи знаходиться  ПВ -150 з 

під’їздом для двох автомобілів та на відстані 120 м. знаходиться ПГ-37 на К-200, 

на відстані 80 м. знаходиться ПГ-67 на К-200. 
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Vводи
заг=( Qводи

заг*Тр*60)*Кз= (47,4*20*60)*5=284,4 м3 

Для гасіння умовної пожежі нам недостатньо ПВ-150 тому буде організована 

перекачка води до ПВ – 150 від ПГ-67 на К-200. 

Визначаємо потрібний тиск на насосі ПА який буде встановлено на 

перекачку Nрук= L*1,2/20=80*1,2/20=5 шт.                                                                    

(3.9) 

Нн = Нприл+Zм+Zств+ Nрук(S*Q2)= 10+2+0+40=52 м.в.ст.                  (3.10) 

Чисельність особового складу визначаємо з урахуванням  кількості відділень 

газодимозахисної  служби задіяних у ланках ГДЗС (Nо/сгдзс) та постах безпеки 

(Nо/спб), на позиціях стольників по захисту суміжних приміщень (Nо/сзах), 

кількості людей, які контролюють роботу насосно-рукавних систем (Nо/снрс ) 

Nо/с = × Nо/сгдзс × Nо/спб × Nо/сзах× Nо/снрс                                          (3.11) 

Nо/с = 4·3 + 4 + 1 = 17 

Кількість ланок ГДЗС приймаємо рівним  з урахуванням місць подавання 

стволів у непридатному для дихання середовищі (3 ствола на гасіння пожежі в 

актовому залі, 1 ствол на захист сусіднього приміщення та 2 стволи на захист 

даху). 

Кількість пожежних автомобілів основного призначення (АЦ) визначаємо з 

урахуванням необхідної кількості ланок ГДЗС. Таким чином, для ліквідації 

пожежі необхідно 4 відділення в повному складі на пожежних автомобілях 

основного призначення. 

3.2 Рекомендації керівнику гасіння пожежі 

1.Вжити першочергових заходів з евакуації людей з приміщень будівлі у 

зв’язку з ймовірністю швидкого задимлення приміщень при пожежі, що пов’язано 

з великою пожежною навантагою приміщень, які під дією полум’я можуть 

виділяти токсичні продукти горіння.  

2. Здійснити розвідку пожежі після прибуття на місце, візуально, оцінюючи 

інтенсивність виділення диму та наявність полум’я у віконних прорізах, а також 

за рахунок опитування персоналу навчального закладу. Направити одночасно 2 

ланки ГДЗС через основні виходи. В процесі розвідки також встановлюють місце 
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виникнення і розміри зони горіння та задимлення, способи захисту та видаляння 

диму зі шляхів евакуації. 

3. Визначити вирішальний напрямок оперативних дій – подається 2 стволи 

«Protek 366» через основний з задньої частини будівлі та один ствол «Protek 366»  

на гасіння пожежі з запасного виходу з актової зали . У подальшому подати ще 

два стволи «Protek 366» на захист приміщень даху та  один ствол «Protek 366» на 

захист сусіднього приміщення.  

4. Організувати димовидалення з коридору, за допомогою переносних 

електричних вентиляторів. 

5. Забезпечити охолодження конструкцій в перекритті, контроль обстановки 

на даху. 

6. Підтримувати постійний зв’язок із ПЗЧ (ОКЦ) та періодично інформувати 

про обстановку та прийняті рішення. 

7. Слідкувати за дотриманням безпеки праці учасниками гасіння пожежі[20]. 

ІV. ОХОРОНА ПРАЦІ 

4.1 Загальні питання 

При роботі на висоті слід застосовувати страхуючі пристосування, які виклю-

чають можливість падіння осіб, що працюють. При цьому:  

– робота на драбині зі стволом (ножицями та iн.) дозволяється тільки після за-

кріплення пожежника карабіном;  

– під час перебування на покрівлі необхідно страхуватися рятувальною мотуз-

кою;  

– для роботи зі стволом має бути виділено не менше двох чоловік;  

– забороняється залишати ствол без нагляду, навіть після припинення подачі 

води.  

7. За умов низьких температур КГП має забезпечити безпечні умови праці лю-дей 

для запобігання їх переохолодженню або обморожуванню, організацію своєчасної 

підміни особового складу i відпочинку в теплих приміщеннях, надання першої 

доме-дичної допомоги  

8. Водіям при роботі на пожежі забороняється без команди керівника гасіння 

пожежі подавати воду (піну, вогнегасячi суміші) чи припиняти їх подачу, 
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переміщу-вати автомобіль, а також залишати без нагляду автомобілі, та працюючі 

насоси.  

9. Забороняється використання всіх видів піни для гасіння електричних прила-дів 

i обладнання, які перебувають під напругою.  

10. Відключення електрообладнання при фазній напрузі в мережі не вище 220 В 

може виконуватись особовим складом тільки за вказівкою керівника гасіння 

пожежі, керівника бойової ділянки. У разі неможливості застосовувати для цього 

відключаючи пристрої. 

 

 

4.2 Під час гасіння пожеж та перебування в зоні теплової дії 

  Під час проведення бойових дій в непридатному для дихання середовищі 

особовий склад пожежної охорони має виконувати роботи в ізолюючих 

протигазах з дотримуванням вимог безпеки. 

   У разі недостатньої видимості слід застосовувати додаткове освітлення і засоби 

зв'язку. 

    Під час гасіння пожеж кожен працівник зобов'язаний слідкувати за змінами 

обстановки, поведінкою будівельних конструкцій, станом технологічного 

обладнання i, у разі виникнення небезпеки, негайно шляхом подачі встановленого 

сигналу попередити всіх працюючих на небезпечній ділянці та керівника гасіння 

пожежі для забезпечення негайного відходу особового складу в безпечне місце. 

 

     При ліквідації горіння в будівлях і спорудах за необхідності перед гасінням 

вживаються заходи щодо: 

- перекриття заглушок на газопроводі; 

- відключення подачі електроенергії; 

- зниження температури і видалення диму з приміщення; 

- охолодження виявлених балонів з газом і їх евакуації під прикриттям водяного 

струму. 

     Забороняється під час гасіння пожежі використовувати вантажні та 

пасажирські ліфти для піднімання особового складу і пожежно-технiчного 
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обладнання. Допускається використання тільки ліфтів, спеціально передбачених 

для цих цілей у будівлях підвищеної поверховості. 

      За умов низьких температур КГП має забезпечити безпечні умови праці людей 

для запобігання їх переохолодженню або обморожуванню, організацію своєчасної 

підміни особового складу i відпочинку в теплих приміщеннях, надання першої 

долікарняної допомоги, на затяжних пожежах - гаряче харчування i зміну 

спецодягу. Для індивідуального захисту особового складу від значного теплового 

випромінювання необхідно використовувати теплозахисні пожежні костюми, 

захисні лицьові маски пожежних касок, ватяний одяг із зрошенням ствольника 

розпиленим струменем тощо. 

   Водіям (мотористам) при роботі на пожежі забороняється без команди керівника 

гасіння пожежі подавати воду (піну, вогнегасні суміші, електроенергію тощо) чи 

припиняти їх подачу, переміщувати автомобіль (мотопомпу), проводити будь-які 

пересування пожежних автодрабин i автопідйомників, а також залишати без 

нагляду автомобілі, мотопомпи та працюючі насоси. 

     Забороняється використання всіх видів піни для гасіння електричних приладів 

i обладнання, які перебувають під напругою, а також речовин i матеріалів, 

взаємодія яких з піною може призвести до закипання, викиду, вибуху, посилення 

горіння.                       Особовий склад на пожежі (під час аварії, стихійного лиха) 

зобов'язаний постійно слідкувати за появою обвислих (обірваних, обгорілих) 

електричних проводів у місцях роботи ствольщиків, при розбиранні конструкцій 

будівель, встановлюванні драбин i прокладанні рукавних ліній та своєчасно 

доповідати про них керівнику гасіння пожежі, а також негайно застерігати осіб, 

які працюють у небезпечній зоні. Доки не буде встановлено, що виявлені проводи 

знеструмлені, необхідно вважати їх під напругою i дотримуватись відповідних 

заходів безпеки. 

   Електричні мережі і установки під напругою вище 220 В відключають 

представники енергослужби (енергонагляду). 

   Відключення електрообладнання при фазній напрузі в мережі не вище 220 В 

може виконуватись особовим складом підрозділів пожежної охорони тільки за 

вказівкою керівника гасіння пожежі, керівника бойової ділянки. У разі 
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неможливості застосовувати для цього вимикаючи пристрої (рубильники, 

запобіжники тощо) електропроводи перерізають спеціальними ножицями. 

      Роботи, пов'язані з перерізанням електропроводів, мають виконуватись під 

контролем начальника караулу (командира відділення) тільки особами, які 

пройшли практичне навчання i споряджені ножицями для перерізання 

електропроводів, гумовими діелектричними рукавицями i калошами (ботами).  

5.8.23. Під час гасіння пожеж у приміщеннях з електроустановками, що 

перебувають під високою напругою, а також у підземних спорудах метрополітену 

особовому складу пожежної охорони забороняється самовільно проводити будь-

які самостійні дії щодо знеструмлення електроліній, електроустановок i 

застосування засобів пожежогасіння до отримання у встановленому порядку 

письмового допуску на гасіння пожежі від адміністрації об'єкта. 

   Під час ліквідації пожежі в приміщенні з наявністю великої кількості кабелів i 

проводів у гумовій або пластмасовій ізоляції КГП зобов'язаний вжити необхідних 

заходів для попередження можливого отруєння людей газами, які виділяються в 

процесі горіння. Особовий склад зобов'язаний працювати в ізолюючих протигазах 

КГП, не допускати скупчення у приміщеннях з електроустановками надмірної 

кількості особового складу 

4.3 Під час рятування людей i саморятування 

   Під час рятування людей на пожежі (аварії, стихійному лиху) керівник гасіння 

пожежі зобов'язаний визначити порядок i способи рятування людей залежно від 

обставин i стану людей, яким необхідно надати допомогу. 

    Для організації рятування людей з висоти використовуються стаціонарні та 

переносні ручні пожежні драбини, автодрабини і автопідйомники, рятувальні 

мотузки, рятувальні рукава та інші пристрої. 

   Рятувальні роботи проводяться швидко, але з дотриманням запобіжних заходів, 

щоб не заподіяти шкоди людям, яких рятують. Заходи безпеки при цьому 

регламентуються вимогами та цими Правилами. 

  Забороняється користуватися для рятування та саморятування мокрими та 

вологими рятувальними мотузками, а також тими, що не знаходяться у бойовому 

розрахунку. 
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    Рятування та саморятування можна починати тільки переконавшись, що 

довжина мотузки забезпечує повний спуск на землю (балкон i т.ін.), рятувальна 

петля надійно закріплена на особі, яку рятують (при саморятуванні - за 

конструкцію споруди), а рятувальна мотузка правильно намотана на карабін. 

Саморятування i рятування проводиться особовим складом у рукавицях, щоб 

запобігти травм рук. 

   Вимоги щодо безпечного застосування пожежно - технічного озброєння, 

штатного інструменту, засобів індивідуального і групового захисту викладені у 

відповідних розділах цих Правил[21].. У разі використання позаштатних 

технічних засобів необхідно керуватися рекомендаціями, які викладені в 

інструкціях з їх експлуатації. 

 

 

 

 

 

 

ВИСНОВКИ 

У кваліфікаційній роботі розглянуто протипожежний стан 

Загальноосвітньої школи № 229 м. Баку. В цілому його можна оцінити на оцінку 

добре, за винятком порушень вказаних у приписі. Були розроблені заходи щодо їх 

усунення. Ступінь вогнестійкості будівель відповідає вказаній, оскільки всі 

конструкції з яких виконані будівлі мають фактичний ступінь вогнестійкості та 

поширення вогню рівний, або більший за вимагаємий. Об’ємно-планувальні 

рішення в будівлі та генеральний план виконанні відповідно нормативних 

документів .  

Розглянуті питання, з проведення рятувальних робіт та організації гасіння 

пожежі. Проведено розрахунок сил та засобів у разі виникнення пожежі в актовій 

залі. Необхідно 4 АЦ з урахуванням необхідної кількості ланок ГДЗС, що від-

повідає виклику по пожежі № 2 згідно з гарнізонним розкладом виїздів. 

Запропоновані рекомендації для КГП.  
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Розглянуто небезпечні фактори від проявів пожежі та їх вплив на людей та 

матеріальні цінності. Розроблено заходи для уникнення травмування, які 

необхідно виконувати під час ліквідації пожежі за різних умов.  

Мета та задачі цієї кваліфікаційної роботи досягнуті. 
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